2023年下半年江宁区 百家湖中学校本研修工作计划

指导思想

本学期是学校教育改革和发展的关键时期，百家湖中学校本研修将以“精细化管理”为工作的指导思想，以“提高教育教学质量，促进学校特色发展和教师专业成长”为目标，依据学校工作计划，在校长室的领导下，以课题研究，校本课程探究，青年教师科研团队建设为出发点，有效开展校本研修活动，确保学校校本研修工作和学校整体工作再上一个新台阶。
1.扎实有效的推进校本研修常规工作
（1）积极开展疫情之下的校本研修活动，加强常规科研活动的过程管理。协助教务处做好两组活动、校内示范课、个人课题的研究展示课等的督促和组织工作，组织研讨交流，通过实实在在的校本研修活动，让我们的教师不断改进自己的课堂，带头人和骨干教师形成具有学科特色的教学模式，全面提高教学质量，不断增强学校校本研修的总体实力。
（2）深入开展教师全员读书活动。读书能让我们每一个教师拥有更宽广敏锐的心灵，拥有促使教育生命不断绽开花蕾的“源头活水”。读书，是教书匠通往名师的必由之路。在暑假读书学习的基础上，要求每位教师不断反思并积极的撰写读书心得并进行评比，优胜者给予精神奖励和适当的物质奖励，营造“好读书，善思考，勤记录，能写作”的浓厚氛围。
（3）结合学校深化课堂教学改革给每一个教师建立教师校本研修档案，档案的建立能对教师加强过程化管理，细化过程，提高校本研修的实效。
2.深化课题的引领和价值导向
课题的研究对于促进教师的发展起到很重要的作用。我校校本研修的课题研究要围绕教学质量的提高、针对课堂教学症结、突出课堂教学研究，发现和生成科研课题，提高课题研究的针对性和实效性。
（1）市级规划课题的开题。本学期我校有三项市级规划课题和一项区级规划课题要如期开题。开题前做好课题的开题准备以及课题组成员的工作动员工作。已经开题的市级规划课题按照方案进行研究并做好材料整理工作，切实提高课题的研究质量，杜绝流于形式。
（2）加强市级和区级个人课题的过程性管理。本学期2019年立项的区级个人课题也将进入结题阶段，我们将组织每位主持人做好课题的结题前的培训和材料整理工作，确保每位主持人在区级个人课题结题时都能高效结题，并力争多出精品课题。同时南京市个人课题有序进行，促使每位主持人扎实有效的开展研究，真正发挥课题对教育问题的研究功能。在条件成熟的情况下，我们将先聘请有关专家对全体教师进行课题研究的培训，
 3.推进教师专业化发展，加强师资队伍的造血功能
（1）积极组织教师参加培训，更新教学理念。
为进一步更新教师教育理念，更新教师知识结构，努力提高教师的业务水平以适应新课程实施的需要。学校应充分利用两组组活动、教师例会等时间，结合校本研修课题和课程改革，积极开展校本培训、理论学习。积极促进教师开展网络培训工作，通过电子和远程资源加强教师的专业发展，促进他们知识和能力的更新，提升他们的素质。并结合区级菜单讲座、学历进修、班主任培训、课堂教学改革、教育技术培训和师德培训等不同形式的培训加强教师的培训和修养。在条件许可的情况下积极采取走出去、请进来的办法，聘请专家学者来我校开设讲座、组织教师到外地考察交流。力保年度教师继续教育通过率100%。
（2）依托名师工作室，做好教师专业发展规划指导。
中青年教师是学校发展的中坚力量。为了更好的促进青年教师的专业化发展，本学期我们依托王洪贵特级教师工作室，结合区带头人和优秀青年教师评选为契机，指导青年教师对个人教育教学工作和专业发展进行阶段性自我规划与自我反思、自我总结和自我提升。充分发挥学科带头人、骨干教师的带头作用，落实“传、帮、带”工作的过程管理，继续实施青年教师和班主任“青蓝结对”， 组织青年教师开展相应的活动，教科室协助校长室、名师工作室和教务处加大对青年教师思想素质和业务素质的培训与考核。
二、保障措施
根据学校实际情况，将努力探索出一条全新的、适用的校本研修之路。校本研修的主要是学校大力支持，保障研修。采取自我反思、同伴互助、专业引领。

学校成立监督小组，组织研修。

1.自我反思：教师在研究自己课堂教学中的实际问题中，应增强教学反思及对自己教育行为的反思，重视案例的积累。为了使教师养成学习与反思的习惯我认为应该：A、每学期撰写一篇教育叙事、教学经验总结；B、强化完成每节课的教学反思；C、认真作好课后作业学生完成情况的反思。解决自己在教学实践中遇到的问题，把日常教学工作与教学研究融为了一体，使教师逐渐成长。

2.同伴互助：倡导教师对教学中的问题、反思、案例即时交流。在校本研修活动时间里共同研讨、集思广益，探讨解决办法，发挥同伴互助作用，实现经验共享。充分利用集体教研时间，展开同组同伴互助。每次活动各组、各教研协作区要选择有代表性的反思、案例、困惑、示范课、研究课、优秀课或集体备课中涉及问题作为研讨内容，要指定中心发言人，大家集思广益，平等交流，求异求新，互相启发，实现经验共享。

3.专业引领：学校业务指导小组采取业务指导。学校组织听课、评课、参加研讨，评价案例、反思，协助指导校本研修活动的展开，充分发挥他们的专业引领作用。
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