南京市百家湖中学2023年校本研修工作总结

没有高素质的教师队伍，一切高质量教育计划都是空谈。基于这种教育理念，我校的校本培训工作以落实教师专业化发展这一培训思路，用新的教育思想促进全体教师实现教育专业化的角色的重新定位，在实际培训中，我们努力做到领导重视，措施有力，对教师的培训学习给予人力、物力的支持，让每一位教师通过学习提高教育教学技能。在全体教师的共同努力下，本学年，我校的校本培训工作，取得了较大的发展，现总结如下：
一、领导重视，目标明确
学校领导对教师的校本培训工作非常重视，始终把培养建设一支高素质的教师队伍作为学校工作的重点。把深化高效课题教学模式作为学校中心工作列入学校工作计划，并作为学期教育教学工作的主抓手，提出了建设高素质的教师队伍，走科研兴校之路的办学思路。为了加强对校本培训工作的组织领导，学校成立了以校长为组长的教科研中心组，吸纳学校务实能干的骨干教师为成员；责成教科室制定出了切实可行的工作计划，制定了培训的总体目标，不仅要求广大教师努力发展，成为一支师德高尚、素质精良、结构合理、充满活力的科研型专家型的教师队伍；还结合本校实际，加强了教研活动的开展，提高了教师的教育教学能力和研究能力，提高了创新意识和自我发展能力，达到了教师整体素质与学校综合办学水平同步提高的目的；另外建立健全了有效合理的工作机制，加强青年教师培训，促进青年教师尽快成为“区级校级骨干教师”。 学校专门成立了教科研专项基金，并逐年提高比例，以用于教科研活动开支和对教师的教科研奖励。同时，教师的教科研业绩也与职称晋升、年底考核以及30%奖励性绩效工资等紧密结合起来。
二、提高认识，转化观念
随着课程改革的继续深入发展，对教师工作的要求也越来越高，为适应教育教学改革发展的需要，教师必须努力加强自身的学习，而校本培训是提高教师各项技能素质的重要途径。对此，我校通过宣传，使广大教师提高了对培训的认识，转变了陈旧的观念，加强了学习的自觉性和积极性。
三、加强培训，促进发展
1、确立明确的培训主题和务实的培训内容
在深化课改的过程中，要求教师在学习中要做到：耳到、手到、眼到、心到。
在本年度的第一学期，黄宝霖校长在新年伊始就开始对全体教师进行教改培训，邀请区学科教研员对学科备课进行知道。第二学期新调入的黄宝霖校长又在校会上对全体教师进行了课堂学习的培训，提出要“轰轰烈烈造氛围，扎扎实实抓质量”。为了更好地落实培训任务，学校以自学和集中学习相结合，定期开展各种培训工作，培训内容有上级文件精神、小组建设、课堂模式培训、教育教学方面的知识、学生安全方面的知识。本学年我们选派了青年教师参加区信息化教学能手比赛获二等奖。本年度分别下发了各类教育书籍供教师阅读，并写读书心得和体会。学校广大教师参加心理知识培训，并取得了良好的成绩。
2、注重青年教师的培养
加强青年教师队伍建设，促进学校可持续发展。在校本培训中，我校特别针对35岁以下青年教师提出严格要求，不仅要求青年教师加强教育学、心理学等基础理论、现代教育理论和学科发展前沿理论的学习，使他们具有较高的教育理论修养，不断丰富与更新学科知识；而且加强了对青年教师教学能力和教育行为的培养，开展了教学实践和技能培训，帮助教师不断提高教学技能，优化课堂教学结构，提高课堂教学效益。我校在上半年举办了青年教师展评课活动，同时和禄口中学共同举办了青年教师命题比赛活动。下半年我们进行了青年教师论文撰写等比赛，通过赛课提升青年教师的能力，激起教师的斗志，促进他们尽快的成长。在青年教师的培养上，我们在平时的教育教学中又具体要求为：每位青年教师有一份三年发展规划；每学期写一篇教育教学论文等，定期开展青年教师沙龙研讨活动。
3.立德树人，提高师魂
 良好的师德一直是教师的最基本的坚守和要求，我校一贯坚持在九月教师节来临之际，开展全校十佳教职工的评选。并大力宣传他们的事迹，号召全体教师向身边的优秀学习。九月也正逢市区优秀教育工作者和区优秀班主任的表彰，我们一道进行师德演讲。今年我校的推荐一位老师参评市区师德标兵。我们借此机会，大力宣传，让优秀共优秀，让优秀引领我们不断向前。我们先后让市优秀班主任杨小马老师等一批优秀的师德先进教师做报告。
4.加强班主任队伍的建设
[bookmark: _GoBack]班主任工作是学校工作得以胜利的强有力的保障。班主任队伍建设一直是我校的一个品牌。本年度我们接待了来自内蒙古、新疆、安徽等许多兄弟学校的来访。我们互相交流宝贵的经验，互相促进、互相学习。许多优秀的班主任在交流中做了发言。我校班主任每周有一个班主任例会，在例会上，我们进行优秀的教育事迹和方法的学习和探讨，下发班主任和德育报供大家学习，以及布置班级工作。我们也分年级召开班主任沙龙、备课组长沙龙探讨教育中的难题，让思维碰撞出火花，让火花点亮学生前行的道路。
5．重视教师的继续教育
 教师的继续教育不是重复教育，要与时俱进，加入学科领域内前沿的东西。我校十分重视教师全员继续教育和岗位培训，在开学初先后派出多位教师参加班主任培训，还有心理健康辅导员的培训、校长培训、教务主任、教科室主任、团支部书记的培训等等，并鼓励年轻教师参加高一级学历的函授学习，学校面前毕业和在修的教育硕士15名。同时，我们也鼓励大家积极参加省市网络学习，丰富自己的知识，开阔视野。
总之，我校的校本培训工作在广大教师的积极参与和齐心协力下，取得了一定的成绩，在新的一年里，我们将继续努力，找准差距，克服困难，使校本研修和相关教育工作更上一个新的台阶。













